
Poreski bilans
Poslednja izmena 17/12/2025 12:27 pm CET

Na Godišnjim obradama kod zaključivanja godine dodat je korak za formiranje
Poreskog bilansa. 
Opcija je dostupna počev od zaključivanja 2025.godine (za ranije godine ne
pojavljuje se korak Poreski bilans) i dostupna je za vrste organizacija Privredno
društvo (Obrazac PB-1) i Preduzetnik (Obrazac PB-2). 

Kod koraka Izvedi obradu poreskog bilansa potrebno je kliknuti na dugme
Pripremi podatke 

Na dobijenom pregledu otvaraju nam se polja poreskog bilansa, gde program
predlaže neka polja na osnovu AOPa, neke podatke povlači sa konta, dok
određene podatke može korisnik ručno da unosi. 
Takođe popunjene podatke možemo i ručno da uređujemo.

Dobitak/Gubitak povlači sa AOPa. 

Dobici/gubici od prodaje imovine povlači sa konta, odnosno utvrđuje da li je
veći prihod ili rashod na osnovu prodaje imovine i na osnovu toga upisuje jedno
od ova dva polja. 

Na redovima troškova (red 6 i redovi od 8 do 14) podaci se povlače sa konta ali



je konto potrebno da korisnik definiše sam. 
Opcijom Uredi > + Dodaj red > dodajemo konto sa kog treba da se povuče
podatak. 
Na pregledu ponuđenih konta nalaze se samo konta klase 5 na kojima postoje
knjiženja  u godini koju obrađujemo. Možemo dodati i više konta, čiji se podaci
sabiraju u ovo polje. Konta možemo i brisati sa liste. 

Polje 20 (Ukupan iznos amortizacije obračunat u finansijskim izveštajima) -
povlači sa konta odnosno knjiženja na grupi 540.

Polje 21 (Ukupan iznos amortizacije koji se priznaje za poreske svrhe) - povlači
zbir vrednosti iz POA obrasca red 3 i obrazac OA kolona 7, odnosno ukupan
iznos poreske amortizacije po novom i po starom načinu obračuna. 

Na redovima od 22 do 25 takođe se podaci povlače sa konta a konto je
potrebno da korisnik sam definiše. Možemo dodati i više konta, čiji se podaci



sabiraju u ovo polje. Konta možemo i brisati sa liste. 
Prilikom popunjavanja ovih polja program gleda ukupne prihode i ukoliko je
trošak veći od dozvoljenog zakonskog maksimuma (određenog % od ukupnih
prihoda) prikazuje iznos troška do maksimalnog iznosa.
Ova polja se mogu i ručno uređivati. 

Konta koja smo definisali na ovim poljima unosa će se predlagati i za narednu
kalendarsku godinu u poreskom bilansu. 

Ostala polja je potrebno da korisnik unese ručno. 

Zbirna polja program automatski računa.

Opcija Obriši i počni ponovo, kao što imamo i na statističkim izveštajima,
resetuje unos podataka i ponovo ažurira automatske podatke. 

Da bi dobili popunjen obrazac, sa prethodno unetim podacima, potrebno je da
idemo na dugme Obrazac poreski bilans > Ako želite formirati podatke, kliknite
ovde > i zatim na Ako želite sačuvati podatke na drugom mestu, kliknite ovde >
preuzeće nam se na računar obrazac PB1 ili PB2, zavisno od vrste organizacije. 

Obrazac se formira u excel formatu. 




